

教育局

認可DSE資歷海外院校數目未減 與內地積極商討設DSE考場

教育線上

考評局原定今年就中學文憑試（DSE）開設內地考場，惟早前宣布因仍需與內地相關部門研究而最終未能落實。署理教育局局長施俊輝昨日在立法會大會回覆議員質詢時表示，當局並無放棄與內地商討安排，如有消息會盡快公布。

另有議員指本年度認可DSE的海外院校減少，考評局表示有部分院校回覆指檢視及更新相關的收生要求需時，未有海外院校表示不再承認香港文憑試資歷。

大公報記者 郭如佳

本年度文憑試將於4月9日開考，今年由內地港人子弟學校保送至香港應考的考者有約110名。民建聯立法會議員郭玲麗關注討論已久的文憑試內地試場目前進展如何，以及教育局和考評局會否對此制定落實時間表，會否在今年落實。施俊輝強調當局和考評局並無放棄在內地設立考場的目標，考評局目前已有「兩手準備」，讓今屆內地與考學校學生能順利參與文憑試，即月初考評局已表示會在香港為他們物色考場，另一方面教育局和考評局盡最大努力，與內地相關部門及機構積極商討。他並表示有消息時會盡快公布，教育局目前亦有與兩間港人子弟學校保持溝通。

另外，立法會議員鄧飛問及本年度的DSE較往年減少了77間海外院校的認可，政府應如何確保DSE在海外的競爭力，施俊輝表示，未來局方會加強發展香港為國

際專上教育樞紐的海外宣傳工作，除了宣傳香港的大學高等教育優勢外，亦會宣傳DSE的最新發展，讓海外院校更認識DSE的優勢。

兩手準備 或安排內地生來港考

考評局對此回應，香港中學文憑考試（文憑試）廣受本港及國際認可，目前共有超過600間海外院校認可文憑試資歷，包括逾300所德國公立大學。當中，逾300所海外高等院校於考評局網頁刊載其文憑試的收生要求，以供學生參考。有關院校數目自2012年首屆文憑試以來，一直穩步增加。

因應文憑試2024年起實施的核心科目優化措施，考評局由2022年初開始聯繫海外的大學與高等院校，以更新其文憑試的收生要求。截至2024年1月，考評局網頁已刊載超過220所院校的最新收生要求；

餘下院校正按最新的文憑試評核安排來檢視其相關的收生要求。考評局正密切與相關院校作出跟進。部分院校回覆，因檢視

及更新相關的收生要求需時，將於稍後提供更多更新資訊，至今沒有任何院校表示不再承認文憑試的資歷。



▲今年約有一百一十名考生，由內地港人子弟學校保送至香港應考文憑試。

陳國威小學數年前引入創新校本國際PIE課程，現已推廣至小一至小四班級。PIE英語課程沒有教科書，由外籍老師帶領同學進行不同主題的探究式學習。



陳國威小學改革英文課程 不設教科書

【大公報訊】記者郭如佳報道：位於將軍澳的津貼小學博愛醫院陳國威小學自2021/2022學年起改革創新，在小二英文課程，引入了創新校本國際PIE（Primary International English Curriculum）課程，該課程以傾聽、賦權、主人翁意識策略三元素為主導，參考IB課程所提倡的十個學習者培養目標，旨在培養學生成為自主學習者，以迎接瞬息萬變的未來。事隔兩年，校方目前已將校本國際PIE課程，擴展至小一至小四推行，以補充傳統英文科教學的不足，成效顯著。

博愛醫院陳國威小學校長韋淑貞表示，在傳統的校本英文課程下，學生依據老師的指示、劇本來完成課堂的任務，欠缺探求知識的動機，這情況在疫情下更為明顯。

為改變此情況，校方決定參考國際IBYP課程的Learning Key元素包括VOICE、CHOICE及OWNERSHIP的教學策略，改革英文課程，建立校本國際PIE課程（Primary International English Curriculum），與校本英文大圖書課程結合，於校本課程中加入不同的學習主題，配合電子學習，再貫穿不同學科的知識。

學生自選喜愛實體書

博愛醫院陳國威小學英文科主任趙秀華表示，PIE課程沒有教科書，由校內三位外籍老師帶領進行，課堂上就不同的主題進行探究式學習。PIE課程着重輸入→探究→輸出，探究活動需要以基礎的知識，學生可在指定的主題下，自行選擇喜愛/有興趣的實體書/網上閱讀平台的圖書/材料，閱讀平台會按學生的能力及程度提供合適程度的圖書給學生閱讀；學生透過閱讀了解主題

下的基礎資料（輸入），再於課堂上與外籍老師進行不同的探究活動（探究），而學生亦需要就每個主題進行匯報及展示（輸出）。

外籍老師帶領 注重溝通

由於PIE課程設計其中一個最重要的元素，是給予學生表達意見和感受的機會，因此，推行全新國際PIE課程後，學生進行小組任務的過程中，可以透過與同學之間的討論、與外籍老師的討論表達意見，成功提升英語溝通能力。

為了解PIE課程的成效，校方近日向校內小二至小四修讀學生進行問卷調查。調查結果發現，分別有90%及93%表示完全明白外籍老師在課堂上的教學內容，以及英文口語表達能力提升了；在閱讀英文能力上，分別有約83%小二生及97%小三生，認為能力提升了；另更有近97%小二生及93%小三生表示，能自行或與同學合作完成學習課業或任務，可見PIE課程成效卓越。



▲陳國威小學校長韋淑貞（右一）及英文科主任趙秀華（右三）在校內推行PIE英文課程。

城大膺THE全球最國際化大學

【大公報訊】香港城市大學（城大）在最新發布的2024年泰晤士高等教育（THE）世界大學排名中，獲評為全球最國際化大學。阿布扎比大學、牛津大學依次名列第二和第三；香港大學、香港科技大學及香港理工大學分別位列第六、第九和第十。

根據THE，這項排名全面評估了全球超過1900所大學，其中來自36個國家的203所大學達到指標。城大在多個評審準則脫穎而出，包括「國際學生和教員比例」、「積極參與全球合作研究項目」，以及「由大學聲譽

證明的卓越國際地位」。城大校長梅彥昌教授表示：「城大今年慶祝成為大學30周年。這項認可證明我們走

在正確的道路上。城大會繼續致力推動富啟發性、互動性和創新的教育環境，以創新邁向未來。」



▲城市大學今年將會慶祝成為大學三十周年。

「圓明園文化巡展進香港」啟動

【大公報訊】為了讓香港年輕一代對圓明園歷史文化有更深入的認識，加強國民身份認同，中國民族民間文化藝術交流協會（香港）聯同北京市海澱區圓明園管理處和香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學共同主辦「圓明園文化巡展進香港」的愛國教育活動。圓明園文化巡展進香港籌委會主席陳偉佳博士勉勵同學沉澱歷史知識，對箇中的歷史文化有更深入的認識，促進文化交流的文明對話，推動中華優秀傳統文化創造性轉化和發展，不忘過去開闢未來，善於繼承更好創新。

巡展並由聯合國教科文世界遺產青少年教育中心、中國北京文藝志願者協會香港會員分會、新界校長會、寧波第二中學和香港聯合國教科文組織協會和平中心共同協辦。

今次圓明園文化巡展以「圓明園講述人」項目為基

礎，承「講好圓明故事，廣續中華文化」的初心，通過展示歷史照片和文獻資料，以多媒體展示和互動體驗等多種方式，向大眾呈現圓明園作為中國皇家園林的輝煌歷史和滄桑變遷。

活動的啟動禮在2024年1月23日於香港浸會大學附屬學校

王錦輝中小學舉行。出席嘉賓包括立法會議員馬逢國先生、李功勳副部長及李成德處長、圓明園文化巡展進香港籌委會主席陳偉佳博士MH、圓明園講述人項目發起人及聯合國教科文世界遺產青少年教育中心主任助理王學文博士等。



▲「圓明園文化巡展進香港」愛國教育活動啟動禮於日前舉行。

政府提供便利措施 吸引國際巨星來港獻藝

【大公報訊】文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日回覆立法會議員提問時表示，現時在香港舉行的大型流行音樂演唱會數目已逐步回復疫情前的情況。2023年平均每月約有兩個國際知名歌星舉辦每場人數超過1萬的大型演唱會，絕大部分是多於一場，而目前已陸續有國際知名歌星確定於2024年來港舉辦大型演唱會。

本港今年將會舉辦連串盛事活動，昨日立法會大會上多位議員關注如何進一步吸引國際級歌手來港表演，帶動旅遊和零售等行業，以及活動場地等問題。楊潤雄表示，在場地數字方面，極受歡迎的演唱會場地如香港體育館（紅館）過去5年的使用率接近100%，

而去年在亞洲國際博覽館及中環海濱活動空間舉行的大型活動當中，亦有一些流行音樂會，每場人數由1萬至2萬不等。

楊潤雄指，儘管這些演唱會的主辦單位決定是否在香港舉辦商業決定，由市場主導，而政府亦鮮有提供財政資助，但政府相關部門一直提供相應的協助和便利措施，以吸引和鼓勵更多國際知名歌星的大型流行演唱會在港舉行。現時政府不時與一些演唱會主辦單位聯絡，了解他們在香港舉辦演唱會的意向及需要。場地方面，政府了解國際知名歌星需要預早落實表演的時間地點來規劃行程。就此，康文署已為此類演出的主辦單位提供「特別訂

租」的安排，讓他們可在多於一年前向康文署提出訂租申請，並會獲得優先考慮。

啟德體育園表演場地世界級

楊潤雄指，舉行大型活動的海濱場地亦有所增加，除了中環海濱活動空間外，佔地約1.4公頃的灣仔海濱活動空間已可透過短期租約形式供有興趣的單位租用。如主辦單位有意在港舉行演唱會，當局會轉介場地營運者，讓雙方能進一步商討及進行商業洽商，並繼續在過程中提供適切支援。此外，佔地約28公頃的啟德體育園亦快將於今年年底分階段落成，為公眾提供多一個世界級的多元活動場地。

中環碼頭換新裝



【大公報訊】政務司副司長卓永興昨日在社交平台發文表示，政府在去年開展改善市容工作。路政署參考各島嶼的文化背景，美化中環港外線碼頭對出行人路，其中長洲碼頭的支柱，用上喜慶氛圍的粉紅色和綴以長洲太平清醮的平安包。碼頭外亦引入18個方形渠蓋，以維港航行的渡輪作為主題。